



Информационный еженедельник Кижингинского района

# Долина Кижинги

Газета основана  
в ноябре 1943 г.

3 октября 2013 г.

№№ 77-78 (7071-7072)

График приема граждан  
руководством МО МВД  
“Хоринский”

стр. 4

Священная  
Байца собирает  
паломников

стр. 3

Футбольные баталии:  
закрытие игрового  
сезона 2013

стр. 5

Программа ТВ  
с 7 по  
13 октября

стр. 6

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

АКЦИЯ

## Айрагай наадан 2013: радость встречи



На параллели открытия, программа участников в начальникех хоринских

Хорошо... Она прекрасна, особенно в сентябре своей багряной красотой, редкими солнечными днями и душещипательным прохладным вечером. В один из таких дней, в точке 28 числа, прошли традиционные VII игры «Айрагай нааданууд», воспоминание двоих юношеских подвигов. День выдался на славу спартанским: солнечным, без ветра и по-осенному теплым. Вдвойне отрада была участия ветеранов и победителей спорта из соседних Хоринского района, изюмских бурят (Знаменка Монголы), команды из города Улан-Удэ, в составе которой выступали представители Троицкого, Китимского районов и далёкой Айги, а также команда из Кяхтинского района.

В спортивных состязаниях (стрельбе из лука и шахматы) приняли участие 36 человек, в т.ч. 30 юношеских. Эрзители были приятно удивлены тем, что все участники по стрельбе из лука были одеты в нарядные, красные бурятские национальные джолы.

На торжественном параде с поддательными и благодарственные словами выступили Х.Э.П. Рагтаров, бессменный организатор всеми любимых игр «Айрагай нааданууд», В.Б. Дугаров, глава Кижингинского поселения, С.Д. Атурова, супруга Агу Абганова, Арилан Абганова, его рожная сестра, Ц.-Д.П. Доржнева, мастер спорта СССР, директор ДЮСШ, Д.-Х.Д. Гумариков, директор Кяхтинского лицей им.

В.С. Мункина, С.Р. Банницев, друг и коллега А.А. Аюрганцева, Т.Б. Аюрганцева, одна из организаторов данных соревнований и др.

Между прочим, в рамках «Айрагай нааданууд» во второй раз состоялись соревнования по стрельбе из лука по бурятским правилам в честь памяти Агу Абгановича Аюрганцева, одного из активных общественных деятелей кижингинской долины и одного из организаторов этих игр.

Состав участников этого древнейшего вида спорта был очень солидным и представительным: Ханда-Цырен Лугорова, заслуженный мастер спорта СССР, мастера спорта международного класса Бато Намсараев (Агинское) и Байр Цыренов (Кяхта), пять мастеров спорта СССР и России – это Долгоржан Базарова (Ага), Артур Ганжиков, Ц.-Д.П. Доржиева, З.Ц. Ринчицдоржева (Кижинга), Цырен-Дорж Магаков (Агинское), кандидат в мастера спорта Владимир Зомонов (Тунка) и Бату Тугалханов (Кижинга), да и все остальные стрелки были спортсменами опытными, прошедшими сквозь горячко многих соревнований.

Соревнования начались с квалификационных выступлений общего старта, где выступили все 30 спортсменов (6 – ветеранов, 16 мужчин и 8 женщин). Затем прошли 1/16, 1/8, 1/4, ½ финала.

В финальную стадию попали четыре спортсмена: Мунко Дашинимаев (Хоринск), Байр Цыренов (Кяхта), Баярто Гармаев (Улан-Удэ), Цырен-Дорж Магаков (Ага). В итоге в финальную пульку с 12 очками вышли Баярто Гармаев и Цырен-Дорж Магаков. Им была назначена перестрелка, в которой стрелы летели точнее у Баярто Гармаева, он и стал счастливым обладателем главного трофея (абсолютным чемпионом) соревнований – кубка памяти А.А. Аюрганцева. II место досталось Ц.-Д. Магакову, III место удастся Мунко Дашинимаеву, IV место занял Байр Цыренов.

Также по итогам общих выступлений среди ветеранов, мужчин и женщин были определены чемпионы и призеры.

**ВЕТЕРАНЫ**

Среди мужчин старше 60 лет первенствовал Ц.-Д. Магаков, а II место у Долгоржана Базаровой (Улан-Удэ), третью призовую место занял Петр Жигнитов (Хоринск).

**МУЖЧИНЫ**

Чемпионское звание среди мужчин завоевал Байр Цыренов (Кяхта), «серебро» у Баярто Гармаева (Агинское), а III место досталось Намсараю Петухову (Тунка).

Жалал ДОНДОКОВ,  
Федор Зорик МУНКИНА.  
(Продолжение на 4 стр.)

## Итоги конкурса «Лучшая усадьба-2013»

Подведены итоги конкурса «Лучшая усадьба-2013», организованного редакцией газеты «Долина Кижинги» совместно с МО «Бажинский сельсовет».

Напомним, смотр лучших приусадебных участков и домов в селе Кижинга проводился с 12 августа по 5 сентября. За это время мы побывали в гостях у 8 семей, каждая из которых достигла определенных успехов в ведении хозяйства и огородничества. Помимо этого, наши конкурсантки все до единого талантливы люди: кто-то вышивает, вяжет, рисует, другие, например, готовят из мусора полезные предметы быта, третьи являются искусствами мастерами по дереву.

В конкурсе были объявлены две номинации: «Усадьба образцового порядка» и «Лучший сад-огород». Основными критериями, на которые жюри опиралось в ходе выбора победителей, являлись наличие правоуставляющих документов, благоустройство и озеленение территории, внешний эстетический вид жилого дома и хозяйственных построек, окраска или обивка жилого дома, хозяйственных построек, заборов, санитарное состояние двора, улицы, наличие скота в собственности. Между тем, за хранение на улице строиматериалов и дров баллы снимались.

Итак, после продолжительного и бурного обсуждения

жюри единогласно присудило Гран-при конкурса семье Титовых, их усадьба призналась лучшей по всем показателям («Долина Кижинги» писала об этой семье в №65-66 от 22.08.2013 г.).

Остальные места по номинациям распределились следующим образом:

«Усадьба образцового по-  
рядка»:

I место – Татьяна Викторовна и Зинаида Петровна Ермаковы;

II место – Валерий Алексеевич и Татьяна Ивановна Скуратовых;

III место – Алан-Архан Дамбаевич и Татьяна Дугор Царенсова Жанна.

«Лучший сад-огород»:

I место – Михаил Бергаевич и Татьяна Владимировна Кургинянцы;

II место – Семен Георгиевич и Валентина Балдановна Будаевы;

III место – Роза Цыбанкова Чимитдоржанова.

Поощрительный приз – Аюшена Намсала Намсалаевна.

От всей души поздравляем победителей и призеров нашего конкурса! Между прочим, мы подготовили много интересного и полезного для самой приятной части конкурса, а именно – вручения призов, а о времени и месте проведения финального этапа мы сообщим дополнительно в блокчайне номере «Долины Кижинги».

Елена БАЗАРОВА,

**МЕХОВАЯ  
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
в Районном ДК**

**13 октября, (воскресенье)**

• СКИДКИ до 50%  
• КРЕДИТ без переплаты\*

ПРИ ПОКУПКЕ ШУБЫ - ЖИЛЕТ из ЛИСЫ в ПОДАРОК!

с 10:00 до 19:00